
# Prova B

1 Quale somma possiedi se nel tuo borsellino hai 6 monete da 10 centesimi, 5 monete da 20 centesimi, 2

monete da 2 centesimi e 4 monete da 50 centesimi?

E 3,64 euro
tr 4,54 euro

tr Z1o euro
D 3,10 euro

2 Qual è il valore dell'espressione 107' 102 : 103 : 104?

E 1
t r r o

tr roo
tr looo

3 Nella figura sono disegnate due rette parallele a e b ngliate dalla retta trasversale /.

Se 0, = 102', quanto misura làngolo B?

E 94"
t r 7 6

E Loz"
D 78"

4 Nel piano cartesiano è dato il punro A (a ; O). Q"al. tra le seguenti è ltquazione della retta che passa per,4

ed è parallela allhsse y?

E  x = 3
t r  J = 3

G=l
l l l  J =  J X

t r  ! = x + 3

5 Qual è il quoziente della divisione fra i due monomi 
I 

o'btri'u 
"] 

o'b'y'l

1 5 .
t s j  - , b x y

+

tE -:-bn
l0

l 0

- L b v
l 0 '

6 Il risultato della sottrazione 100 - 99,06 è:

E 0,094
tr r,94

tr l,06
tr 0,94

7 Nella figura è disegnato un triangolo re tt angolo ABC,con un angolo acuto di 45", e la sua aLtezzaAM telativa

all'ipotenusa.

Quale delle quattro relazioni seguenti NON è corretta?

E AM=MB
tr AB=AC
tr MC=MB
tr MB =AB

C

B Dati due insiemi -4 e -8, che cosa significa la relazione A O B = A

E CheAe-Bsonouguali. tr Che A è un sottoinsieme di B.

tr CheAe-Bsonodisgiunti. D CheBè un sottoinsieme diA.
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Esempi di prove

9 Da un'indagine svolta su un gruppo di studenti riguardo al numero di film visri in un anno si sono ortenuti
i seguenti dati:

r 2 6 9 1 0 5 7 1 0 t 2 6 1 5
6 5 12 15 18 6 9 6 l0 9
1 0 6 7 4 6 7 t 2 5 6 1 2

Costruisci la tabella di distribuzione delle frequenze.

1O Il 360/o del territorio di una regione è montagnoso, il resto è pianura. Se la superficie della regione misura
16200 km', quanto misura lazonadi pianura?

E 583zkmz
B to 368 km2

E 8too km2
tr 5t84km2

11 Nel quadrarc ABCD dellafigura il lato misura 14 cm.
Quanto misura la diagonale AC? zE 7l5cm
tr r4l2cm

g t4l3 cm
D 7l2cm

12 Qualèilrisulratodellasotrrazionefrailpolinomio p(x)=3x2 +4xy -lt + jeilpolinomio

q(x )=4xy+1 ,3 -6x2+4?

E 9xz -zy3 + |
t r  9x2 -Sxy+ l

E -z!t +9x2 + 7
t r  9x2+ l

l3 Se si lancia un dado, qual e la probabilità che e sca un numero che è multiplo di 3l

tat I
4
I

D
a
J

I
t a l

6

F 2
LUt

3

14 Si dice che tre numeri a, b, c formano una terna pitagorica se at + b2 = cz.

Quale dei seguenti numeri forma una terna pitagorica con 30 e34?

E 1 6
t r 1 8

t r z z
t r t . 2

1 5 Se 12 operai eseguono un lavoro in 36 ore, quanre ore sono necessarie a 16 operai per lo stesso lavoro?
E 2 4
t r 2 7

t r 3 0
D 4 8

16 Nel rettangoloABCD dellafiguraM èilpuntomediodellabase. B
Se làrea del triangolo ABM è 150 cm2, qual è I'area del rertangolo?
E 2oo cm2
tr 6oo cm2

tr 450 cmz
tr 750 cm2
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Prova B

17 leqtazione lineare ax + b1 * r = 0 rappresenta una retta nel piano cartesiano. Quale condizione si deve

verificare affìnché la retta passi per lbrigine degli assi?

E  a = 0
t r  c = 0

E  b = 0
t r  a - -  c = 0

I B In un sacchetto ci sono 6 gettoni neri, 5 getroni rossi e 4 gettoni bianchi. Se si estrae un getton€ dall urna'

qual è la probabllitàr che sia bianco o rosso?

talg

5

iBl 
8
15

2
t c l

)

t , . . . , l l lY E

19 Due numeri r ey verificano la proporzione x i ! = 2 :3 elaloro somma è 50.

Quali sono i due numeri?

E r5e35
tr t8e3z

t r  zoe3o
tr 27 ez3

20 Indica quale delle seguenti affermazioni è FALSA:

E Un triangolo si può sempre inscrivere in una circonferenza.

E Un quadrato si può sempre inscrivere in una circonferenza.

C Un triangolo si può sempre circoscrivere a una circonferenza.

D [Jn rettangolo si può sempre circoscrivere a una circonferenza'

21 llnafabbrica di lavatrici nel mese di marzo ha prodotto 252 }}}lavatrici, con un aumento del 5o/o rispetto

al mese di febbraio.

Quante lavatrici erano state prodotte nel mese di febbraio?

Risposta:

22 Linsieme dei dati raccolti in una indagine statistica è rappresentato dal seguente istogramma:

frequenza

Calcola la media aritmetica dei dati.

Risposta:

8

()

I

2

23 Quale valore si deve assegnare a r affinché l'uguaglian za 8' =f ,i"lreral

t r  x = l
I

l D l  y = _' " 2

E  x = 0

t r  x= - l
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Esempi di prove

24 Quale dei seguenti numeri è uguale all'espressione 0,84. l0al

E 840
t r 8 4

tr 84oo
tr 84ooo

25 Quali tra i seguenti è I'insieme dei divisori del numero 42?
E {2,3,6,7,21,42]}
t r  {2 ,3,4,6,7,21,42}

g {r ,2,3,6,7,  14,zt ,42}
tr  {1,2,4,6,7,  t4,21\

26 Un cilindro si dice equilatero se il suo diametro è congruente della sua alrezza.
Quale tra le seguenti è la formula per calcolare il suo volume?

E I /=f i r3
tr I /=2trr3

t r  V=2nr2
D I /= 4n12

27 Qual è il valore delltspressio ne az - i * 4 t 3ac * l0 , se a = -2, b = -l e c = 3?

Risposta: 
0 c

2B Quale valore di r soddisfa la disuguagli ^n ^ - | . *,. -1,
7 2 2

l A J  x = - - - -  E  x = O.,

t r  x= - l E l  r = -  
I

' - 6

29 Inun'urna ci sono 20 palline di tre colori: le palline gialle sono 4, le palline rosse sono I di quelle gialle.
L

Se si estraggono successivamente due palline , rimettendo nell'urna la prima estratta, qual è la probabilirà di
ottenere prima una pallina rossa e poi una pallina gialla?

tBt I
4

2
L1l

9
t-t I
t ! l

l 0
7pl
l0

30 Nel piano cartesiano (in cui si è fissata I unità di misura uguale a I cm) un quadrilatero ha i vertici nei punri
A (-t ;3), B (-3 ; -z), C (3 ; -z) e D (5 ;3).

Qual è I'area del quadrilatero?

Risposta:
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